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Cat. II Cl. 3 Fasc. 104 
 

Al GRUPPO CONSIGLIARE 
MOVIMENTO 5 STELLE DI BUSCA 
STRADA VIANO 
12022 BUSCA CN 

 
 
Oggetto: RISCONTRO A INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA ED IN 
CONSIGLIO COMUANALE - RICHIESTA AGGIORNAMENTI SULLA CONVENZIONE 
PER LA GESTIONE DEGLI IMPIANTI DEDICATI AL CALCIO IN VIA MONTE 
OLLERO  
 
In riferimento ai quesiti posti nell’interrogazione in oggetto: 

1) Qual è lo “stato dell’arte” della convenzione in essere per gli impianti sportivi (calcio)? 
2) Quali sono i riferimenti societari a cui si fa riferimento? 
3) Quando verrà rifatta la convenzione che comprenda anche l’utilizzo e la gestione 

dell’impianto sintetico e dello spazio bar recentemente completato? 
4) Quando saranno completati i lavori spogliatoi e spalti necessari per la completa fruizione 

dell’impianto? 
5) Quando e in quale modalità sarà affidata la gestione del bar i cui locali sono stati 

recentemente completati? 
 

si riferisce quanto segue: 
1) Innanzitutto ci scusiamo per il disguido con gli uffici in merito alla documentazione 

richiesta. In riferimento al quesito si comunica che con deliberazione n. 204 del 23/12/2020 
si era fatta una ricognizione delle convenzioni attive ed era stata predisposta una proroga al 
31.12.2022, relativamente al calcio proprio in virtù della realizzazione del nuovo impianto 
in erba sintetica. Con il c.d. Milleproroghe del 29/12/2022 il Governo ha disposto la proroga 
automatica al 31.12.2024 delle concessioni in scadenza al 31.12.2022 con l’intento di 
sostenere tutte le associazioni dilettantistiche senza scopo di lucro, colpite dapprima 
dell’emergenza epidemiologica COVID-19 e poi dagli effetti derivanti dall’aumento del 
costo energia. Con deliberazione della Giunta comunale n. 42 si è preso atto di tale 
disposizione.  

2) I riferimenti societari sono S.S.D. Busca Calcio 1920 A.R.L. – decorrenti dall’affidamento 
disposto con deliberazione della Giunta comunale n. 94 del 12.07.2017; 



 

3) Alla scadenza stabilita dal milleproroghe, verrà predisposto nuovo bando per la gestione 
degli impianti sportivi comprendente anche il nuovo campo da calcio in erba sintetica. 
Relativamente al bar si rimanda alla risposta al punto 5.  

4) Gli spogliatoi sono completati e risultano perfettamente funzionanti. Mentre a riguardo degli 
spalti l’Amministrazione sta effettuando delle valutazioni e procederà compatibilmente con 
le risorse che avrà a disposizione; 

5) L’Amministrazione comunale con deliberazione della Giunta n. 164 del 12.10.2022 dava 
mandato agli uffici di procedere con l’affidamento della gestione del bar di nuova 
realizzazione. Con determina dell’Area Tecnica comunale n. 414 del 26.10.2022 è stato 
avviato il primo esperimento di gara, mediante procedura aperta, che è andata deserta. 
Successivamente con determinazione a contrattare del responsabile del servizio tecnico n. 
143 del 03.04.2023 è stato dato avvio al secondo esperimento di gara che ha visto un unico 
partecipante a cui è stata affidata la gestione con determina n. 230 del 13.06.2023.  

 
Distinti saluti. 

 
IL SINDACO 

firmato digitalmente 
Gallo Marco 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


